

Δεν παίρνει πίσω ο Πρωθυπουργός την πρωτοβουλία του

Α ΜΕΤΑΚΙΝΗΤΗ εμφανίζεται η κυβέρνηση ως προς την πολιτική πρωτοβουλία που ανέλαβε ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης να ζητήσει το άνοιγμα των κωδικών των βουλευτών του ΠαΣοΚ. Κίνηση για την οποία δηλώνει ότι «ισχύει απόλυτα». Με αυτόν τον κατηγορηματικό τρόπο «απάντησε» προς τους «ανταρρησίες» βουλευτές οι οποίοι δηλώνουν θιγμένοι από την εντολή του κ. Σημίτη να υποβάλουν δηλώσεις για τις κινήσεις των χρηματιστηριακών συναλλαγών τους κατά την περίοδο 1997-2002. Την ίδια στιγμή η κυβέρνηση δεν θέτει – προς το παρόν – θέμα επιβολής κυρώσεων, καθώς πιστεύει ότι «από την επιστολή των βουλευτών δεν δημιουργείται θέμα». Αφήνει ωστόσο ανοικτό και αυτό το ενδεχόμενο στην περίπτωση που δεν υποβληθούν από κάποιους οι εν λόγω δηλώσεις. Ο Πρωθυπουργός, άλλωστε, στη σχετική επιστολή του προς τα μέλη της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠαΣοΚ είχε φροντίσει να τους «διαμνύσει» ότι οι δηλώσεις τους θα υποβληθούν «σε εκτέλεση υποχρέωσης δεοντολογίας απέναντι στο κόμμα τους». Αναφορά η οποία, σύμφωνα με κάποιες ερμηνείες, συνιστά κατ' ουσίαν επίκληση της «κομματικής πειθαρχίας». Χθες ερωτηθείς σχετικά ο κυβερνητικός εκπρόσωπος αρκέστηκε να δηλώσει ότι «δεν αντιμετωπίζουμε τέτοιο ζήτημα αυτή τη στιγμή».

Ο κ. Σημίτης έμαθε για την κίνηση των 24

βουλευτών στο τέλος της συνεδρίασης του Υπουργικού Συμβουλίου. Σύμφωνα με πληροφορίες, το γνώριζαν ήδη ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδης και ο υπουργός Τύπου και ΜΜΕ κ. Χρ. Πρωτόπαπας, οι οποίοι ωστόσο επέλεξαν να μη διακόψουν τη συζήτηση για να ενημερώσουν τον Πρωθυπουργό και τους υπουργούς. Αμέσως μετά ο κ. Σημίτης πληροφορήθηκε τα καθέκαστα και έδωσε εντολή «όσα έχουμε αποφασίσει να ισχύουν απολύτως». Ετσι λίγο αργότερα ο κυβερνητικός εκπρόσωπος δήλωσε ότι «αυτό που ζήτησε ο Πρωθυπουργός (σ.σ.: από τους βουλευτές) ισχύει και ισχύει απόλυτα», εξηγώντας ότι ο κ. Σημίτης ζήτησε την κίνηση των λογαριασμών που δεν αναγράφεται στις δηλώσεις του «πόθεν έσχες» και όχι μόνον τις μετοχές που κατέχουν. «Ο ίδιος ο Πρωθυπουργός έδωσε το καλό παράδειγμα, υποβάλλοντας τη σχετική δήλωση» είπε μάλιστα. Και απευθυνόμενος εμμέσως προς τους «ανταρρησίες» συμπλήρωσε ότι «η γυναίκα του Καίσαρος δεν φτάνει να είναι τίμια, πρέπει και να το δείχνει».

Αναφορικά με τη θέση των 24 βουλευτών για υποβολή δηλώσεων «πόθεν έσχες» από όσους υπηρετούν στον ευρύτερο δημόσιο τομέα και στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, η κυβέρνηση θεωρεί ότι «υπάρχει σήμερα νομοθετική υποχρέωση υποβολής των δηλώσεων αυτών στον

αρμόδιο Αντισταγγελέα του Αρχείου Πάγου». Όπως δήλωσε ο κ. Πρωτόπαπας, «ήδη λαμβάνονται μέτρα για να υπάρχει ουσιαστικότερος και αποτελεσματικότερος έλεγχος των δηλώσεων για όλους εκείνους που υπηρέτησαν ή υπηρετούν στον δημόσιο τομέα» και υπενθύμισε ότι σχετικοί έλεγχοι του «πόθεν έσχες» θα αναδιαρθρωθούν με νομοσχέδιο που θα καταθέσει ο υπουργός Εσωτερικών κ. Κ. Σκανδαλίδης το φθινόπωρο.

Σημειώνεται ότι οι δηλώσεις τις οποίες έχουν κληθεί να υποβάλουν οι βουλευτές του ΠαΣοΚ ως τις 15 Σεπτεμβρίου στον γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας κ. Ν. Λεβογιάννη θα περιλαμβάνουν τα στοιχεία συναλλαγών, την κατάσταση χαρτοφυλακίου στο τέλος κάθε έτους, τις διαφορές αποτίμησης και τα πραγματοποιηθέντα κέρδη ή ζημιές για κάθε έτος, ενώ θα καλύπτουν τους χρηματιστηριακούς λογαριασμούς των βουλευτών, των συζύγων τους και των ανηλίκων τέκνων τους.

Όσον αφορά το αίτημα που διατυπώνει ο βουλευτής κ. Ι. Βαλυράκης για άμεση σύγκληση της ΚΟ του ΠαΣοΚ αφήνοντας αιχμές περί «ενός ανδρός αρχή», ο κ. Πρωτόπαπας δήλωσε ότι «υπάρχει πλήρης εσωκομματική δημοκρατία» και ότι «θα έρθει και η ώρα να γίνει και η συνεδρίαση της ΚΟ».

Α. ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ

ΤΟ ΒΗΜΑ
1. 8. 03